

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

2013年5月
17
星期五
癸巳年四月初八

■ 陕西省总工会主管 ■ 陕西工人报社出版 ■ 陕西省一级报纸 ■ 复字第5771期
国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 网址: www.sxworker.com

国务院研究做好今年高校毕业生就业工作 决定进一步提高重点高校招收农村学生比例

据新华社电 国务院总理李克强15日主持召开国务院常务会议,研究进一步部署四川芦山地震灾后过渡性安置并适时启动恢复重建工作,研究做好今年高校毕业生就业工作,决定进一步提高重点高校招收农村学生比例。

会议指出,今年高校毕业生达699万人,就业压力明显增大。做好高校毕业生就业工作,关乎经济升级、民生改善和社会稳定。要采取有效措施,切实保障高校毕业生就业水平不降低、有提高。

根据国务院第一次全体会议关于推进教育公平的部署和要求,会议决定,提高重点高校招收农村学生比例,让更多勤奋好学的农村孩子看到更多的希望。

今年要扩大农村贫困地区定向招生专项计划,将去年面向集中连片特困地区的1万名重点高校招生计划增至3万名,招生区域包括所有国家级扶贫开发重点县,招生高校覆盖所有“211工程”和中央部属高校特别是知名高校。按照高考程序和确定的标准,将今年新增的本科招生计划主要用于高等教育资源相对缺乏、升学压力大、农村考生多的中西部省份。继续实施“支援中西部地区招生协作计划”,在全国高校招生计划中专门安排18.5万个名额,由东部高校招收中西部考生。多措并举,使更多优质高等教育资源惠及农村、边远、贫困、民族地区的农家子弟。

标题新闻

- 旅游法将于10月1日开始施行
- 上海工会助职工子女就业
- 中央气象台昨发暴雨蓝色预警
- 西藏尼玛县发生5.0级地震

简明新闻

JIANMINGXINWEN

中央财政拨80亿专项补助廉租房

据人民日报报道 中央财政下拨2013年中央补助廉租房保障专项资金80亿元,支持相关地区完成2013年廉租房保障任务。其中东部地区25335万元,占3.1%;中部地区43327.5万元,占54.2%;西部地区341390万元,占42.7%。

教育部:加强防溺水安全教育

本报讯 据教育部网站消息,5月15日,教育部召开全国中小学幼儿园安全工作电视电话会议,通报近期发生的中小学幼儿园安全事故,就进一步加强中小学幼儿园安全教育和安全管理工作进行了部署。教育部副部长刘利民强调,要结合近期发生的溺水事故,加强防溺水安全教育,要求学生做到“六不”,坚决预防学生溺水。

“六不”为:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

中国气象局:县级以上城市将开展气象业务

本报讯 据中国气象局网站消息,近日,中国气象局印发《环境气象业务指导意见》,提出到2015年,初步建成具有国家、省(区、市)、地(市)、县(市)布局并融入现代气象业务体系的环境气象业务体系,基本实现全国县(市)级以上城市开展符合当地特点的环境气象业务。

该意见提出,到2015年,要建成覆盖全国、重点地区加密的环境气象观测站网;进一步提高环境气象预报预警精细化水平和准确率,建立规范化的预报预警流程,全国县(市)级以上城市开展霾、沙尘和重污染气象条件的预报预警,预警时效提前3至6小时以上,预报准确率在2012年基础上提高5%。

西安三成非公单位建立公积金

本报讯 近日,笔者从西安住房公积金管理中心获悉,目前西安市30%的非公单位已建立公积金,较去年新增1100多个民营缴存单位,今年仍将以非公经济单位为重点推进制度扩面工作。

按照省上要求,西安力争2013年底,全省非公单位建立公积金制度的覆盖率达到15%。西安公积金中心相关负责人表示,今年将继续把制度扩面的重点放在非公经济单位,加大催建催缴,督促有条件的民营、私营企业建立公积金制度。同时,加强缴存管理,按照国家和省有关政策及时调整缴存比例和基数,进一步规范缴存行为,维护缴存职工的合法权益。

宝鸡倾力打造汽车工业城

本报讯 近年来,宝鸡市倾力打造西北地区最大的现代化汽车工业城。经过几年的努力,已形成以陕汽集团、法士特、宝华车辆等企业为骨干,以中型汽车为龙头,商用车、专用车和各种配套零部件共同发展,经营总收入近150亿元的汽车工业园区。

早在2008年3月,宝鸡市成立了高新区汽车工业园筹建处,在岐山县五丈原镇建起一个总规划面积25平方公里的汽车工业园。

宝鸡高新区管委会负责人说,汽车工业园将按照高起点规划、高标准建设、高标准的要求,力争把汽车工业园建设成为“西部汽车制造业基地和西北地区汽车零部件加工配送中心,宝鸡市城市副中心的重要组成部分,现代化汽车工业新城和生态宜居新区”。

编辑:薛生贵 版式:韩晶
校对:王军生 E-mail:sgbbj1@163.com

陕西省总工会第十二届九次全委会召开

黄玮出席并讲话 周树红当选省总工会常务副主席

本报讯 陕西省总工会第十二届九次全委会5月16日在西安召开。省人大常委会党组副书记、省总工会主席黄玮出席并讲话。她强调,要深入学习贯彻习总书记在五一劳动模范座谈会上的重要讲话精神,进一步增强工会工作的责任感和使命感,开展好党的群众路线教育实践活动,让工会干部真正成为职工最可信赖的“娘家人”。

黄玮说,学习宣传贯彻习总书记在五一劳动模范座谈会上的重要讲话精神是当前各级工会的首要政治任务,要切实把握广大职工和工会干部

的思想和行动统一到讲话精神上来,鼓舞激励职工勤奋劳动、诚实劳动、创新劳动,以自己的“劳动美”支撑起“我的梦”,以“我的梦”助推“陕西梦”,以“陕西梦”助推“中国梦”。

她指出,工会的最大优势是密切联系职工群众,最大危险是脱离职工群众。全省各级工会要紧紧围绕落实党的十八大精神、省第十二次党代会确定的目标任务和当前职工群众关注的热点难点问题开展调研。调研要深入基层,深入职工,严格执行



会议现场



新当选的省总工会常务副主席周树红(右)与原省总工会常务副主席韩东武握手。

中央八项规定和省委、省总工会相关要求,轻车简从,减少陪同,不得增加基层负担,不得干扰基层工作,真正把时间和精力集中到了解实情、解决问题、推动工作上,形成联系基层、服务职工、改进作风的长效机制。要积极开展以整治机关慵懒散之风为主要内容的纪律作风整顿工作,努力建设学习型、

服务型、创新型干部队伍。

她强调,各级工会要高度重视,加强组织领导,切实做好省工会十三大和市县工会换届的组织人事工作,圆满完成换届任务。要突出重点,狠抓落实,推动今年各项工作任务顺利完成。一要大力弘扬劳模精神,充分发挥工人阶级主力军作用;二要继续大力推进“两个普遍”工作,进一步构建和谐劳动关系;三要继续加强工会维权和帮扶工作,实现好维护好发展好职工根本利益的全面完成。

大会以无记名投票方式选举周树红为省总工会常务副主席。

周树红表态时说,深感重任在肩,必须努力干好,一定要干一行、爱一行、干好一行,不辜负省工会领导干部、带班带队的优良传统和作风,带头遵守“八项规定”和廉洁自律的各项法规,抓好班子、带好队伍、管住自己,做到勤政廉政。要正确处理开展好工会工作与围绕中心、服务大局的关系,坚持继承、创新、发展的思路,抓好年度目标任务的全面完成。

文/本报记者 阎冬
图/本报记者 郭玉军

国家铁路局编制确定

西安等地分设7个铁路监管局

据新华社15日,确定后的国家铁路局主要职责、内设机构和人员编制(即“三定”方案)公布。

国家铁路局(副部级)为交通运输部管理的国家局,设7个内设机构,机关行政编制为130名。其中:局长1名、副局长4名,总工程师、安全总监各1名,司局领导职数23名(含机关党委专职副书记1名)。

取消开行客货直通列车,办理军事运输和特殊货物运输审

17日还公布了国家食品药品监督管理总局主要职责、内设机构和人员编制。食药监总局设

17个内设机构,总局机关行政编制为345名,其中:局长1名、副局长4名,1名副局长兼任国家卫计委副主任;司局领导职数60名(含食品安全总监1名、药品安全总监1名、机关党委专职副书记1名,离退休干部局领导职数2名),国家食品药品稽查专员10名。

群策群力 创新发展

——记“全国五一劳动奖状”获得单位中铁宝桥集团

中铁宝桥集团有限公司(以下简称“中铁宝桥集团”)系隶属于国务院国资委管理的“中国中铁”全资子公司,是专业生产制造钢桥梁、钢结构、铁路道岔、城市轨道交通设备、大型起重机械等产品的大型骨干企业,跻身“中国100家最大交通运输设备制造业”和“中国机械500强”行列,被确定为“铁道器材研究发展基地”和“全国重合同守信用企业”。

中铁宝桥集团自1978年以来,创造和保持了连续30多年盈利增长的不凡业绩,实现了生产经营与职工收入同步增长、科学和谐发展的目标。在中国中铁的领导下,在省市政府的大力支持下,近3年,累计完成企业营业额145.5亿元,实现利润总额8.8亿元,企业营业额年平均增幅10%以上,最高为26%。集团公司紧紧抓住国家加大基础设施投入的重大机遇,真抓实干,企业改革发展取得了重大突破,成为宝鸡市重点发展的12户大企业大集团之一,是宝鸡市工业强市功勋企业,是中国中铁工业板块的骨干企业。

该集团公司一贯重视质量

和安管理工作,在同行业率先通过ISO90012000版质量管理体系、ISO14001环境管理体系、OHSMS职业健康安全管理体系和美国钢结构协会主要钢桥梁认证以及DIN18800-7欧盟钢结构体系认证。集团公司积极开展“安康杯”竞赛和“群众安全生产监督员”活动,轻伤负伤频率连续年低于6.3‰,实现了安全管理可控目标,多次获全国和陕西省“安康杯”竞赛优胜单位。集团公司坚持每两年组织职工健康体检制度,并建立健全了职工健康档案计算机管理系统。

近几年来,该集团工会连续十年获中国中铁“工会四好班子”称号,多次获省、市总工会目标考核“优秀单位”。集团公司组织编定了企业文化手册、质量文化手册和安全文化手册,加大宣传力度,有效地促进了企业文化建设落地生根。同时,进一步修订完善了《职工(代表)大会实施办法》、《民主评议测评实施办法》、《职工董事、职工监事管理办法》、《“三重大”决策制度》、《党委工

事规则》、《党政工联席会议制度》和《“四个集中”管理措施》等多项民主决策和监督管理制度。凡涉及企业的重大项目投资、重要规划、机构设置调整、重要岗位干部调配任免、大额资金使用、大宗物资采购以及涉及广大职工群众切身利益等事项,始终坚持现代企业法人治理结构管理制度,实行科学民主决策,坚持深入推进厂务公开民主管理工作,形成了科学合理的内控管理体系。先后两次荣获陕西省“厂务公开先进单位”,2012年又被推荐为“全国厂务公开先进单位”(待批准)。集团公司从1996年开始推行工资集体协商工作,经过实践和不断完善,签订《集体合同》和《工资集体协议》已成为加强企业管理,构建和谐劳动关系制度化、规范化长效机制。近三年企业职工年均收入增幅达15.4%。

本报记者

陕西工业生产价格指数持续下滑

本报讯 5月中旬以来,4月份经济数据集中发布高潮渐渐消退,但经济走向依然是各界关注的焦点话题。消费、投资、工业增速、PPI等这些指数的“亮相”,成为业界对经济研判的“风向标”。有分析认为,打造经济升级版需要简政放权释放改革红利,以激活微观经济。

4月份经济数据呈现出“喜忧参半”的局面,喜的是,工业增速、消费、出口等增速出现小幅回升;忧的是,物价重拾上涨势头,而投资、PMI、PPI等数据出现回落。此外,4月份中央财政收入同比下降了2.2%,延续了3月份负增长的态势。

笔者从国家统计局陕西调

查总队了解到,陕西工业生产价格指数(PPI)延续下滑态势,出厂价格较去年同期下降3.7%,较上月下降1.0%。

国家统计局陕西调查总队的工作人员介绍说,购进价格较去年同期下降1.2%,较上月下降0.1%,九大类产品中一升八降,除农副产品类价格同比上涨4.9%以外,其余八类产品价格均有不同程度下降。“煤炭行业产品价格下降,石油行业产品价格普遍下跌,但是农副产品价格小幅上涨,4月农副产品加工业产品价格同比上涨1.8%,其中大米价格上涨1.0%,小麦粉价格上涨7.9%,豆制品价格上涨4.4%,酱卤烧烤肉制品价格上涨17.8%。”

(张维)

陕西农村义务教育寄宿制学生实现蛋奶工程全覆盖

本报讯 笔者昨日从召开的陕西省实施农村义务教育学生营养改善计划和蛋奶工程情况新闻发布会上获悉,截至目前,陕西蛋奶工程和营养改善计划并轨实施,覆盖义务教育阶段寄宿制学生实现了100%全覆盖。

据悉,从今年春季学期起,全省又有40个县(区)启动实施了营养改善计划,实施对象为农

村义务教育学生,补助标准为每生每天4元,一学按200天计算,所需经费由省市县财政共同分担。对于实施营养改善计划县(区)以外的24个县(区),陕西将继续实施“蛋奶工程”,实施对象以农村中小学寄宿学生和家庭经济困难学生为主,补助标准为每生每天3元,一学按200天计算。到2014年底,覆盖陕西省农村义务教育学生将全部享受到营养改善计划。(单纯)

全国禽养殖场未检出H7N9禽流感病毒

本报讯 据农业部网站消息,截至目前,各地没有从家禽养殖场检测到H7N9禽流感病毒,也未发现猪感染该病毒。

目前,全国禽养殖场中没有检出H7N9禽流感病毒,家禽产业发展在遭受严重冲击后开始趋于稳定,防控工作取得了阶段性成效。5月14日,农业部组织召开专家研讨会,进一步部署动物H7N9禽流感防控工作。

针对当前防控形势,会议对下一阶段防控工作进行了全面

部署。一是切实抓好H7N9的监测预警和感染禽群的处理。加强对重点区域重点环节的采样监测,一旦检出禽流感阳性样品,及时按规定严格处置,并做好相关阳性样品的追踪调查。此外,要抓好养殖场和活禽市场的防疫监管,加强活禽市场检验检疫,配合有关部门,落实好定期休市消毒制度。三是针对抓好种禽调运检疫监管,按照农业部等6部门联合发文要求,加强种禽调运监管。

